
Gospodarsko izvenšolsko 
delo učiteljstva 

ENODNEVNI 
UČITELJSKI VRTNARSKI TEČAJ 

V PUCONCIH. 
V sredo 12. aprila t. 1. je bil na šoli v Pu

concih enodnevni tečaj za učitelje vrtnarje. 
Udeležili so se ga šolski upravitelji, a tudi 
ostalo učiteljstvo, ki se zanima za sadjarstvo 
in vrtnarstvo. 

Tov. nadzornik Velnar je v obširnem in 
dobro zamišljenem predavanju združil vso 
važnejšo snov iz vrtnarstva in sadjarstva, na
slanjajoč se predvsem na praktično izkustvo. 
Obravnaval je čimbolj racionalno razdelitev 
in ureditev šolskega vrta, sestavo, vrsto in 
lego zemlje za šolski vrt, nje obdelovanje, 
gnojenje, podrobneje je razpravljal o cvetli
čarstvu, gojenju zelenjadi in o drevesničar
stvu, kateremu je posvetil posebno pozornost. 
Bavil se je z vzgojo divjaka iz semena, z div
jakom in cepiko v drevesnici, načini ceplje
nja, vzgojo debla, krone, s presajanjem, gno
jenjem in oskrbovanjem sadnega drevja ka
kor tudi z glavnimi škodljivci na zelenjadnem 
vrtu in v drevesnici, ter z načini zatiranja 
istih. 

Če dodam, da sem pokazal le par smeri, 
v katere je nanizal in razvijal obširneje misli, 
je razvidno, da je kratko mu odmerjeni čas 
kar najbolje izkoristil, nudil navzočim dovolj 
koristnega znanja ter zbudil tudi polno razu
mevanje za vprašanje šolskega vrtnarstva, 
kar je pokazala tudi živahna razprava, ki je 
sledila in v katero so posegali zlasti tovariši 
Filo in oba Titana. Tov. Titan Jože je govo
ril še o sredstvih za boj proti sadnim škod
ljivcem in o zelenem gnojenju. 



Drugi del tečaja je vodil tov. Titan Ivan, 
šol. upravitelj iz Kupšincev, s sodelovanjem 
tov. Titana Joška, šol. upravitelja v Puconcih. 
Dajal je zgolj praktična navodila in seznanil 
tovariše z načini rigolanja, izbiro sadnega se
mena, stratifikacije, setvijo, vzgojo divjakov, 
na kar je v šolski drevesnici praktično de
monstriral nekatere načine cepljenja, pravilno 
obrezovanje mladega drevesca, vzgojo krone, 
škropljenje sadnega drevja s samodelno škro
pilnico i. d. Učiteljstvo je sledilo vsemu z 
velikim zanimanjem. 

Brata Titana sta priznana sadjarska in 
kmetijska strokovnjaka. Za njiju plodno delo 
na tem polju sta letos prejela od kralj. ban. 
uprave tudi nagrado in pohvalo. Krepki uči
teljski korenini sta, ki se z vso ljubeznijo 
oklepata zemlje in ne stopicata za ono po
plavo slovenskega razumništva in, žal, tudi 
precejšnega dela učiteljstva, ki ga tok civili
zacije vedno bolj odplavlja z njive v mesto. 
Zato vplivata bolj še kot z besedo in preda
vanjem s svojo osebnostjo in delom. 

Tečaj se je zaključil z razgovorom o šol
ski vrtnarski razstavi, ki bo v Ljubljani ob 
priliki velesejma od 2. do 11. septembra in ob 
priliki mariborskega tedna v Mariboru. 

A. Savli. 
—z Tovariši — gospodarski delavci, ki se 

udejstvujete pri zadružništvu, kmetijstvu in 
drugih gospodarskih panogah, ste prejeli od 
naše sekcije JUU okrožnice s posebno prijav
nico. Mnogi ste te prijavnice že izpolnili in 
vrnili, še več pa vas je, ki tega niste storili. 
Prosimo, da to v čim krajšem času storite, 
ker je za vas in za nas važno, da imamo gra
divo o izvenšolskem delu učiteljstva na go
spodarskem polju zbrano. Osnovati hočemo 
v okrilju sekcije posebno organizacijo učite
ljev — gospodarskih delavcev, ker smatramo, 
da je izvenšolsko delo na gospodarskem po
lju osnovna važnost za vsak in tudi za naš 
narod. Ta organizacija bo skrbela za smo
treno razširjanje gospodarske vzgoje v našem 
stanu in med narodom. Prosimo torej še en
krat za izpolnjene prijavnice! 

Začetkom junija bomo sklicali sestanek 
vseh gospodarskih delavcev, da ustanovimo 
gori omenjeno organizacijo. Približni dnevni 
red tega sestanka smo objavili v našem listu 
z dne 27. aprila t. 1. in je natisnjen tudi 
na okrožnici, ki ste jo prejeli. Ako kdo 
okrožnice s prijavnico ni prejel, kar se je 
prav lahko zgodilo, ker je bil naš naslovni 
material zelo pomanjkljiv, naj nam nemu
doma sporoči svoj naslov, da mu tiskovino 
pošljemo! 

Tovariši — ne postavite se na vzvišen, 
nedotakljiv piedestal. Vsem velja naš poziv! 
Če ne bomo prejeli prijavnic, bo kriva samo 
stanovska nezavednost ali pa sebičnost in 
komodnost! Torej prosimo! 


